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Procès-verbal de la 2e réunion ordinaire de l’année scolaire 2024-2025 du conseil 
d’établissement du centre Calixa-Lavallée, tenue le 13 novembre 2024 à l’école 
Hôtelière de Montréal Calixa-Lavallée. 

PRÉSENCES : 

Mme Rina Devina Bapamah élève DEP d’Infographie 
Mme Mariette Thellen élève en DEP Pâtisserie 
M. Guillaume Ouimet conseiller pédagogique centre Calixa-Lavallée 
M. Jean-François Gosselin représentant de l’organisme Le PÔLE 
M. Patrick Gagnon enseignant de Boucherie 
Mme Brunilda Reyes   représentante de l’organisme Les fourchettes de l’espoir 
Mme Julie Beausoleil enseignante d’Infographie 
Mme Lucila Pino représentante du Café bistro Pino - Alimentation 

ABSENCES : 

AUSSI PRÉSENT : 

M. André Lacasse directeur du centre Calixa-Lavallée 
Mme Sophie Rouleau secrétaire 
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1. ACCUEIL

M. Gosselin, président, souhaite la bienvenue à tous les membres du conseil
d’établissement et les remercie pour le déplacement de la rencontre, il présente
aussi le déroulement de la rencontre.

2. PRÉSENCES ET QUORUM

Après avoir constaté les présences et le quorum, nous procédons à la rencontre. 

Présentation de Mme Reyes par M. Lacasse. On suggère de faire rapidement un 
tour de table afin de présenter les membres du CÉ à Mme Reyes. 

3. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR

M. Gosselin fait la lecture de l’ordre du jour.

Il est proposé par Mme Lucila Pino, appuyé par Mme Julie Beausoleil et résolu : 
QUE l’ordre du jour soit adopté tel que proposé. 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

4. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 2 OCTOBRE 2024

On constate des coquilles, le document avec les corrections à apporter sera remis 
à la secrétaire. 

M. Patrick Gagnon indique le souhait de certains correctifs :

13.2  Selon lui, c'est le centre Calixa-Lavallée qui compte le plus grand 
nombre d'élèves inscrits en boucherie-ATE au Québec. 

13.2 Un peu plus loin dans le texte : Il apprécie l'ensemble des 
intervenants au sein de l'organisation, dont Monica Martin (agente de 
bureau) et Daniel Choquette (promoteur de l'ADAQ). 
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Il est proposé par Mme Pino, appuyé par Mme Rina Devina Bapamah et 
résolu : 
QUE le procès-verbal soit adopté en incluant les correctifs à apporter tels que 
proposés. 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

5. SUIVI DU PROCÈS-VERBAL DU 2 OCTOBRE 2024

5.1 – Par rapport au point 13.1 – Mot des représentants des élèves, (1- par Mme
Thellen) M. Lacasse explique que les réparations à faire au niveau des casiers
des femmes est plus compliqué qu’il ne pensait donc, une demande a été faite
auprès des Ressources matérielles du CSSPI.

(2- de Mme Bapamah)  - Visite d’une imprimerie ou  industrie. M. Lacasse
nomme qu’une visite sera offerte bientôt pour les élèves finissants par un
enseignant.

6. DÉNONCIATION DE CONFLIT D’INTÉRÊTS

M. Lacasse demande aux membres de signer le formulaire. Les personnes non
concernées acceptent à l’unanimité de déclarer leur conflit d’intérêts le cas
échéant.

On constate qu’il y a une erreur sur l’année scolaire. Il est inscrit 2023-2024 au lieu 
de 2024-2025. On demande à tous s’ils sont d’accord de le changer à la main et 
d’accepter le document. 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

7. SUIVI – NOUVELLES RÈGLES DU MINISTÈRE DE L’IMMIGRATION

M. Lacasse explique le nouveau processus que les étudiants étrangers doivent
suivre afin d’avoir la résidence permanente, selon les nouvelles régulations
apportées par le MIFI.

Il explique qu’à partir du 1er novembre, il y aura des changements majeurs pour 
ces élèves par rapport à ces exigences 

Cela nous amène de l’incertitude par rapport aux inscriptions dès janvier 2025. 
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8. SUIVI – DU PROGRAMME SERVICE DE LA RESTAURATION

M. Lacasse explique en quoi consiste le programme et les raisons qui explique le
nombre d’inscriptions.

Il indique la difficulté à démarrer une cohorte. Pour l’année scolaire 2023-2024, 
seulement 3 élèves d’inscrits et pour 2024-2025 5 élèves d’inscrits. 

Cette année, on a changé la façon traditionnelle d’inscription annuelle par des 
inscriptions en entrée continue aux 39 jours. Trois nouveaux élèves s’ajouteront 
dans la cohorte le 22 novembre prochain. La prochaine entrée sera en janvier. On 
a bon espoir que ce processus sera gagnant à moyen terme. 

9. SUIVI – LES INSTALLATIONS DU 4555, RUE D’AMOS

M. Lacasse explique les derniers plans prévus pour les rénovations du 2e étage à
Calixa-Centre.

En mars prochain commenceront les rénovations. Il y aura 6 classes 
supplémentaires, de nouveaux locaux au niveau de l’administration, une superbe 
cafétéria qui comportera plus de 120 places assises, un comptoir cuisine-repas et 
un coin Lounge. 

Les enseignantes et enseignants en Infographie aimeraient retrouver les locaux 
comme ils étaient avant le déménagement, tel qu’ils ont déjà formulé le souhait. 

10. SUIVI – PROJET ÉDUCATIF

On travaille sur les moyens à mettre en place.
Le comité Projet éducatif mettra en lumière les moyens essentiels et mesurables 
pour la réussite des élèves. 
En fin d’année, un bilan sera déposé au CÉ pour présenter l’évolution de ces 
pratiques. 

11. PÉRIODE DE QUESTIONS DU PUBLIC

Il n’y a aucun public.
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12. POINTS EN INFORMATIONS

12.1- Mot des représentants des élèves

Mme Mariette Thellen

Belle expérience éducative au Salon du Chocolat, plusieurs entreprises
québécoises étaient présentes.

La propreté des locaux laisse à désirer, y a-t-il des concierges de soir.

M. Lacasse répond que les deux concierges de nuit sont en arrêt de travail et
qu’il est difficile d’en trouver à cause du gel d’embauche décrété par le
ministère de l’Éducation. Un nouveau concierge de soir est en poste depuis
jeudi dernier et c’est lui qui s’occupe de l’atelier pâtisserie. Cela sera corrigé
rapidement.

Mme Rina Devina Bapamah 

Elle nomme qu’elle a participé aux Olympiades locales et tout était bien 
organisé. Les élèves tiennent à remercier, les deux enseignantes responsables 
du projet, Julie Beausoleil et Christine Gauthier pour leur magnifique travail. 

Elle constate que l’ambiance au centre Ferland est revenue à son meilleur et 
s’en réjouit. Les élèves se sentent mieux et l’apprentissage se réalise dans les 
meilleures conditions possibles selon elle. 

Est-ce possible de demander aux élèves de mettre des avis Google? 
Parce que les élèves internationaux les regardent pour s’informer de la 
performance de l’institution et les messages positifs laissés par les élèves du 
centre. 

Il serait bien de promouvoir encore plus le programme en Infographie. 
Lorsqu’elle a visité son stage dans une imprimerie, la personne responsable 
lui a expliqué qu’il priorise les élèves du Centre Calixa-Lavallée parce que par 
rapport aux autres centres de formation, Calixa-Lavallée est supérieur.  

Il serait bien d’utiliser les coordonnées de stage des anciens élèves disponibles 
pour les futurs élèves en recherche de stage. 
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12.2 -  Mot des représentants des enseignants 

M. Patrick Gagnon

Est-ce possible que l’école hôtelière puisse donner la formation de gestionnaire 
(pour des patrons) MAPAQ. 
Sinon, à quel endroit on peut aller faire cette formation. 

M. Lacasse répond que cette formation ne sera dispensée au sein de l’école
hôtelière. Les élèves peuvent au besoin faire la recherche sur le site du
MAPAQ directement.

Qu’en est-il pour la prochaine cohorte de l’ATE en boucherie pour janvier 
2025? 

M. Lacasse explique que le centre souhaite toujours démarrer un groupe en
janvier, mais les admissions sont insuffisantes à ce jour.

Mme Julie Beausoleil 

Aucun mot pour le moment. 

12.3 - Mot des représentants du personnel non enseignant 

M. Guillaume Ouimet
Est-ce que les nouveaux Logos (ombrelle et autre) vont être bientôt officiels ?
M. Lacasse explique ce qui en est par rapport aux nouveaux logos.

12.4  - Mot d’un représentant des entreprises 

Mme Lucila Pino 

Aucun mot pour le moment. 
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Mme Reyes 

Pour le moment elle n’a pas de mot, mais nous informe qu’à la prochaine 
rencontre elle nous parlera du Projet boulettes. 

12.5 - Mot du représentant des groupes socio-économiques et des 
groupes sociocommunautaires 

M. Jean-François Gosselin

Aucun mot pour le moment. 

12.6 Mot de la direction 

M. Lacasse

Il nous informe qu’il y aura l’ajout d’un onglet « Horaire » dans le site internet 
du centre afin que les élèves puissent les consulter à tout moment. 

Il y aura aussi un onglet « Appartement et chambre à louer » pour les élèves 
qui recherche un endroit pour se loger (offre seulement). 

Il est très content d’entendre que climat scolaire s’est amélioré parce qu’il est 
convaincu qu’un élève heureux, c’est un élève qui se diplômera. Il est heureux 
que les moyens déployés semblent être perçus par les élèves. 

M. Lacasse explique la procédure des Olympiades locales, régionales,
provinciales, canadiennes et internationales.

Mme. Lucenda Anacréon a accepté une affectation pour un nouveau projet. 
Nous sommes présentement à la recherche de TTS. Pour le moment, Anne 
Hébert-Doucet, psychoéducatrice est à École hôtelière de Montréal à 100%. 
Son bureau est au niveau du sous-sol près de l’entrée des élèves. 

13. CORRESPONDANCE

Rien à signaler. 
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14. DIVERS

14.1 - M. Patrick Gagnon demande si le centre offrira la formation AEP-Commis
d’épicerie en janvier 2025 ? 

M. Lacasse explique que c’est le CPMT qui est responsable pour le
financement. Donc, nous n’avons pas de nouvelles pour le moment.

14.2 - M. Guillaume Ouimet demande qui à la gestion du stationnement lors du 
déneigement en hiver? 

M. Lacasse informe que ce sont les Ressources matérielles qui s’en
occupe.

17. CLÔTURE

L’ordre du jour étant épuisé, il est proposé par Patrick Gagnon, appuyé par Julie 
Beausoleil et résolu : 
QUE l’assemblée soit levée à 18 h 37. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

____________________________ _______________________________ 
Le président           La secrétaire  
Monsieur Jean-François Gosselin          Madame Sophie Rouleau       


